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 COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI  

DEL DIPARTIMENTO DI  

SCIENZE POLITICHE 

 

Verbale n. 5 della seduta del 21 ottobre 2019 

 

Il giorno 21 ottobre 2019, alle ore 15.00, in Bari, nella sala riunioni sita al II 

piano del Palazzo di Via Suppa 9, si riunisce la Commissione Paritetica Docenti-

Studenti del Dipartimento di Scienze Politiche, giusta convocazione del 15 ottobre 

2019. 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

 

 

 Presiede la seduta la prof.ssa Patrizia Calefato. 

Partecipano alla riunione la prof.ssa Laura Mitarotondo, in qualità di 

Referente di Dipartimento per i rapporti con il Presidio della Qualità, e la dott.ssa 

Nicoletta Racanelli, in qualità di responsabile U.O. Didattica e servizi agli studenti.  

Constatata la presenza del numero legale, la prof.ssa Patrizia Calefato, 

Coordinatore della CPDS, invita il prof. Ivan Scarcelli a stendere il processo verbale 

della seduta, che si apre alle ore 15.10. 

  Presente Giustificato Assente Note 

1.  Calefato Patrizia  x   Coordinatore 

2.  Parente Ferdinando x    

3.  Comei Marina  x   

4.  
Sanfilippo Marco 

x   
Collegato via  

skype 

5.  Scarcelli Ivan x    

6.  Romito Angela Maria x    

  Rappresentanti degli studenti 
Presente Giustificato Assente 

 

Note 

7.  Chiusano Michele x    

8.  Dato Letizia x    

9.  Desiderato Alessandra x    

10.  Fornelli Giovanna  x   

11.  Piscopo Andrea x    

12.  Petruzzelli Federica x    
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1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS;  

2) Prosecuzione lavori per la stesura della relazione annuale 2019; 

3) Sopravvenute urgenti. 

1) COMUNICAZIONI DEL COORDINATORE CPDS 

Non ci sono comunicazioni del Coordinatore della CPDS 

 

2) PROSECUZIONE LAVORI PER LA STESURA DELLA RELAZIONE 

ANNUALE 2019 

 

La prof.ssa Laura Mitarotondo chiede la parola per illustrare alcuni aspetti di 

cui tenere conto per la Relazione in oggetto. Relativamente ai questionari 

somministrati dal Dipartimento ai propri studenti, per comprendere le motivazioni 

della loro mancata frequenza ai corsi di lezione, a suo parere non sembra opportuno 

menzionarli, perché potrebbero presentare contraddizioni rispetto ai questionari 

somministrati ufficialmente per rilevare l'opinione degli studenti sui corsi di lezione 

e sui CdS. 

Il prof. Sanfilippo interviene per dire che a suo giudizio l'azione di sondaggio 

delle motivazioni degli studenti non frequentanti può essere presentata come 

un'azione da riproporre per il nuovo A.A., senza specificare i risultati finora raccolti 

(che sono incompleti). 

Viene proposto anche di individuare figure (un docente e uno studente) che si 

facciano carico di verificare se le azioni proposte dalla Relazione annuale CPDS 

siano in corso d'anno effettivamente realizzate, onde evitare di registrarle come 

proposte inevase l'anno successivo. 

La CPDS analizza approfonditamente le bozze relative ai Quadri “A” e “B” 

della Relazione CPDS. 

Riprendendo il tema dei questionari somministrati ai propri studenti su 

iniziativa del Dipartimento, viene proposto dalla Coordinatrice della CPDS di 

organizzare un'audizione della CPDS medesima alla quale intervengano i 

componenti della Commissione che ha elaborato i questionari. 

L'esame delle bozze dei successivi Quadri della Relazione annuale 2019 
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viene rinviato ad una prossima riunione della CPDS, da convocarsi a breve. 

La CPDS, all’unanimità, approva. 

3) SOPRAVVENUTE URGENTI 

     Non ci sono argomenti da trattare tra le sopravvenute urgenti. 

     Terminata la trattazione dei punti previsti all’o.d.g., il Coordinatore della 

CPDS dichiara chiusa la seduta alle ore 16.45. 

 

Il Segretario          Il Coordinatore della CPDS 

           F.to prof.  Ivan Scarcelli                                F.to prof.ssa Patrizia Calefato 

 


